
                                                ATA Nº 045/2017 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezessete (30-10-2017), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a quadragésima quarta 
(44ª) Reunião Ordinária na Camara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência da 
Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura 
a Senhora Presidente procedeu a leitura da Passagem Bíblica. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata 
da 43ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das 
correspondências recebidas que seguem: Ofício de nº410/2017 do Executivo Municipal encaminhando anexo 
das leis nº1066 e nº1067. Ofício nº20/2017 da ALM, convidando para a reunião de trabalho a ser realizada no 
município de Mato Queimado no dia 10 de novembro com início às 19 horas tendo por local a câmara de 
vereadores. Ofício nº04/2017, do sindicato dos trabalhadores de Guarani das Missões e Sete de Setembro, 
solicitando espaço na seção da câmara para debater os problemas com a RGE. Ofício circular nº01/2017 da 
Escola São Roque, solicitando auxílio financeiro conforme a grade de premiação em anexo.  Ofício de 
nº403/2017 do Executivo Municipal encaminhando anexo do decreto nº1175, que estabelece o 
contingenciamento das despesas de manutenção, compras, diárias, investimentos, adoção de turno único no 
serviço público municipal, exceto Secretaria de Saúde e Assistência Social e dá outras providencias. Convite da 
igreja Deus é Amor para o 2º Encontro de Louvor a ser realizado no dia 11 de novembro de 2017 no Clube União. 
Passou-se para ordem do dia. Conforme solicitado espaço do vice-presidente do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro, o Senhor Luis Podgurski, manifestou-se em relação a RGE, 
pedindo apoio ao legislativo em relação ao abaixo assinado que estão fazendo , onde estão recorrendo 
assinaturas, e quem tiver qualquer reclamação de postes caídos, ou danificados, de fios que estão quase 
encostando no chão, que dirijam-se munidos do talão de luz para se fazer a reclamação junto ao sindicato, onde 
os mesmos estão colhendo esses dados para serem enviados a RGE, dando prazos para os mesmos serem 
resolvidos, caso contrário serão tomadas outras providencias. Ainda serão colhidos esses dados por mais umas 
duas semanas, e logo após será enviado há RGE. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 
nº39/2017 que autoriza a criação de Ouvidoria do Município de Sete de Setembro, conforme recebido oficio 
nº411/2017 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei Substitutivo foi enviado há Assessoria 
Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº42/2017, que revoga o §5º do Art. 26 da Lei nº493, de 15 de 
março de 2006, que Estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do Município, institui o respectivo 
quadro de cargos e dá outras providências recebeu parecer favorável das comissões, foi posto em votação a 
qual foi pedido vistas pelo vereador senhor Nelson Palinski –PP, a qual deverá ser aguardado no referido prazo. 
Projeto de Lei nº43/2017, que institui turno único no serviço público municipal e dá outras providencias, 
recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. A 
seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal. Projeto de Lei nº01/2017, que altera o §2º do art.1º da Lei 
municipal nº735 de 13 de outubro de 2011, que trata do pagamento e a prestação de contas de diárias a 
vereadores e servidores da Camara Municipal de vereadores de Sete de setembro e dá outras providencias, foi 
enviado as comissões para estudo e parecer. Moção de Repúdio de nº12/2017, de autoria das Bancadas do PT, 
PDT, PP e PMDB vem por meio deste propor que seja enviada moção de repúdio à Diretoria da concessionária 
Rio Grande Energia S/A, tendo em vista os péssimos serviços prestados pela empresa no município de Sete de 
Setembro, RS. Justificativa: Os serviços prestados no município são deficientes nas comunidades do interior e 
cidade. As quedas de energia são frequentes e há uma excessiva demora no restabelecimento. Não há uma 
contraprestação adequada no que diz respeito aos serviços oferecidos ao consumidor. Por fim, o serviço de 
atendimento ao consumidor é um desrespeito, demora no atendimento, linhas ocupadas, etc. Onde após 
discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora 
Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e comentou que esteve participando da Audiência 
Pública realizada na câmara de vereadores de Sete de Setembro. No dia 25 de outubro participou da 



comemoração do outubro rosa, a qual teve palestra junto ao Clube União. Parabeniza ao sindicato dos 
municipários pelo jantar de confraternização em homenagem ao dia do servidor público. Convidou a todos para 
participar do 2º Encontro de Louvor da Igreja Deus é amor que será realizado no dia 11 de novembro de 2017 
no Clube união. Esteve também conversando com munícipes que utilizam o laboratório para coletar exames 
que no inverno é muito frio para ficar esperando do lado de fora até ser atendido, já esteve conversando com 
o secretário de saúde e ele ficou de conversar com o pessoal que realiza exames para esperar dentro da sala de 
espera. Dia de  Finados, está semana que todos visitem seus entes queridos. Vereador Senhor Nelson Palinski-
PP, saudou a todos e comentou sobre a proposição dos colegas vereadores da semana passada de se fazer uma 
ponte nova na Linha Barreira, a qual a mesma caiu com as chuvaradas, já que estamos em contenção de gastos, 
sugeria que fosse feito um desvio com era antigamente para os tratores e maquinários passar por este local, 
para não precisar fazer o desvio por outros lugares, pois acha que conversando com o Senhor Sergio Palinski 
ele irá concordar em fazer este desvio. E sobre os abigeatos que estão ocorrendo em nosso município, o pessoal 
do interior vai para as festas e quando volta está tudo revirado e a casa roubada, inclusive com roubos na cidade, 
pois esteve conversando com o Senhor Laerti Corim que teve sua colheitadeira estragada e há deixou próximo 
a uma rua na cidade e quando retornou no outro dia estava sem combustível e bateria, é lamentável o que está 
acontecendo. Pediria ainda ao Executivo Municipal em seu setor competente que se realizasse o patrolamento 
das estradas gerais que para lados da Linha Boa Vista e Estefânia estão bastante danificadas. Vereador Senhor 
Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos, e comentou que realmente as estradas estão precisando de patrolamento, 
mas que o tempo não está ajudando muito e que assim que for possível terão que ser patroladas quase todas 
as estradas. Também fez uma proposição verbal para que o Executivo em seu setor competente verificasse e 
fizesse a limpeza do bueiro próximo a residência do Senhor Rogerio Furman, na Linha Estefânia, que faz divisa 
com Guarani das Missões, pois a agua escorre na estrada. E para que o Executivo em seu setor competente 
colocasse umas cargas de cascalho próximo ao travessão do Senhor Luis Coletto, no Rincão dos Donatos Gaúcha 
a qual possui um bueiro com um desnível e o micro-ônibus não consegue realizar a volta em dias de chuva. E 
que está semana dia dos finados todos possam visitar seu ente queridos que já se foram. Vereador Senhor Jorge 
Copetti-PMDB, saudou a todos e comentou no reforço das proposições de se fazer o patrolamento das estradas 
gerais e as demais que estão precisando, que com essas últimas chuvas foram bastante danificadas. E sobre o 
decreto de contenção de gastos tinha que ter feito mais cedo, não chegar a esse ponto aonde se chegou, foi 
vereador das administrações passadas e sabe também dos sufocos que tiveram que passar para fechar as 
contas. Isso deve-se fazer economias desde o início do ano, e com o turno único não vai mudar muita coisa em 
economias e o prefeito poderia ter feito um decreto, não precisava ser por lei. Vereador Senhor Aldemir 
Dalmaso-PT, saudou a todos, e comentou ao colega Jorge que sempre foi contra o turno único e sempre será, 
mas que o governo federal e estadual não está repassando recursos aos municípios obrigando os mesmos a 
tomar essas medidas. E que o que não se fez em oito anos está se fazendo agora, que a muitos anos algumas 
estradas não foram patrolada por falta de maquinários que estavam estragados e que está administração 
concertou e está fazendo o seu trabalho. Vai levar um tempo ainda para se fazer tudo, mas que na medida do 
possível está se fazendo. Pôr fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos 
pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores 
e Vereadoras para a 45ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 06 de novembro 2017, as 19 horas nas 
dependências da Camara Municipal de vereadores de Sete de setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que 
após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

  

           Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

           Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

           Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  



           Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

           Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

           Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

           Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

           Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

          Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


